
 

Referat fra Hagested Lokalforum/Benoerforening  

Generalforsamling den 22. marts 2017 kl. 19 i forsamlingshuset. 
 
1. Valg af dirigent.  Loa Kopling blev valgt. 
 
2. Beretning fra bestyrelsen.  Godkendt - se formandens beretning nedenfor. 
 
3. Forelæggelse af revideret regnskab.  Godkendt med et overskud på 868 kr. og en formue på 
16.393 kr. Der arbejdes på, at få flere medlemmer bl.a. ved opråb i Hagested Nyt. 
 
4. Fastsættelse af kontingent. Uændret kontingent – 75 kr. pr. person. 
 
5. Orientering fra Den selvejende Institution Hagested Hallen. 
Jakob Kimer berettede, at der havde været 2 indbrud i hallen, hvor skaderne af større end 
udbyttet. P.t. er der brugertælling i hallen, og der skal arbejdes på at få større belægning af 
haltimerne. Der er problemer med at skærmene falder ned på de nye lamper i loftet, som 
kommunen har sat op. Der arbejdes på en løsning. 
Der er netop givet tilladelse til etablering af multibanen. Arbejdet igangsættes snarest om 
forventes at stå færdig i løbet af sommeren. Evt. offentlig indvielse på Naturens dag i september. 
 
6. Orientering fra Den selvejende Institution Hagested Forsamlingshus. 
Loa Kopling kunne fortælle, at regnskab for 2016 viste et overskud på 46.000 kr. 
Ved hjælp af tilskud og fonde havde det været muligt at renovere og istandsætte mange ting i 
huset, så det nu fremstår fint og indbydende. 
Kommunen har desværre opsagt aftalen om driftstilskud pr. 1.7.17. Dette medfører, at der 
kommer til at mangle omkring 100.000 kr. pr. år. Der er derfor varslet prisstivning for brug af 
huset, men der skal anden nytænkning til, så gode ideer efterlyses. Bestyrelsen arbejder hårdt for 
at kunne finde en løsning. 
Forslag fra salen: Lav en præsentationsmappe, hvor man kan se muligheder på menuer, 
borddækning, priser m.v.  
 
7. Valg af bestyrelsen. Per Rasmussen og Jens-Knud Nielsen blev genvalgt – for 1 år 
Ny i bestyrelsen: Heidi Askholm. 
 
8. Valg af medlemmer til Den selvejede Institution Hagested Hallen. Jakob Kimer genvalgt 
 
9. Valg af medlemmer til Den selvejede Institution Hagested Forsamlingshus. Loa Kopling genvalgt 
 
10 Valg af revisor.  Jørgen Madsen genvalgt 
 
11. Behandling af indkomne forslag.  Der var ingen forslag 
 
12. Eventuelt. 
Jørn Klinge, formand for Phoenix MC fortalte, at de har lejet en del af 1. sal på Hagested skole til 
klublokaler. Klubben består af 9 medlemmer – mænd mellem 29 og 65 år, som har en passion for 
motorcykler, store flydere. De er stille og rolige folk – bestemt ikke rokker relaterede. De mødes 
hver tirsdag aften og alle er velkomne til at komme på besøg.  
De skal nu i gang med at indrette sig, og forventer at være klar i efteråret. 
Ud over MC-klubber er der også forhandlinger med Holbæk Lystfiskerklub, Svinninge 
Modeljernbane og folk, som reparerer PC-ere til Røde Kors, så der er rift om lokalerne. 
 
Jens-Knud Nielsen fortalte om arbejdet med istandsættelse af shelterpladsen. 



Den nye grillplads er næsten færdig. Nyt tag på læskur vil beløbe sig til ca. 6.800 kr. Muldtoilet 
med aftrak koster ca. 16.000 kr.  
Hegn mod Nykøbingvej – 1,5 m og 150 m langt ca. 4.275 kr. (uden stolper) 
Bålhyttens tag trænger også til istandsættelse, men pris er ikke undersøgt. 
Der søges midler i Lokalområdernes udviklingspulje og måske også andre fonde. 
 
Spildevandsplan – placering af renseanlæg blev drøftet – indsigelsesfrist 26. marts 2017. 
Lokalforum/Beboerforeningen udtaler at man imødeser, at kommunen vælger den mest 
miljørigtige og bedste økonomiske placering, så borgerne får mest for pengene. 
 
Jakob Kimer oplyste, at kirken igen i år gerne vil være med på Naturens Dag den 10. september. 
 
Opstartsmøde med kommunen om projekt ”Udviklingskraft i lokalområderne” ønskes mandag 
den 3. april eller alternativt onsdag den 29. marts kl. 19 i forsamlingshuset. 
 
Formand Per Rasmussen afsluttede og takkede de fremmødte. 
 
 
 

Formandens beretning: 
Beretning lokalråd/ beboerforening 2017 
 
Når vi tænker tilbage på året, er det som et positiv år, der har givet tro på fremtiden, vi har fået gang i 
det tværgående samarbejde, der var stort fremmøde i jan mdr. om fremtiden for lokalsamfundet, en 
dejlig debat med borgmesteren, nedsættelse af arbejdsgrupper. En enkelt tidsel er der dog, 
forsamlingshuset har fået opsagt aftalen med kommunen, Loa vil fortælle mere 
 
Vi har også haft kommunens bevågenhed, selv om vi er det mindste lokalområde. 
Ro om Natur børnehuset, udvalgt som et af 3 området hvor der skal udarbejdes Hvidbog, den model vi 
valgte for år tilbage en sammenlægning af lokalråd og beboerforening er nu modellen for alle andre  
 
Vi tror på, at vor beslutning om at skabe aktiviteter på enkelte områder (de 4 Søjler) og ønsket om at 
skabe tilbud, ud fra tanken - en landsby i udvikling med mulighed for et aktiv fritidsliv - og ikke blot en 
soveby, er rigtig og forsat vil være det. 
 
Vi er langt fra i mål – og kommer det kun ved samarbejde på tværs med respekt og forståelse, for de 
opgaver og problemstillinger der er. 
 
Lokalråd /Beboerforening har til opgave at medvirke til et tværgående samarbejde. Og kontakt til 
kommunen for overordnede forhold 
 
Der er i årets løb arbejdet, truffet gode beslutninger i forsamlingshuset og hallen vi glæder os til at høre 
jeres beretning. Der er også godt gang i foreningslivet 
Hver har deres eget liv og arbejde, men fællesskabet og områdets udvikling skal/bør være med i 
beslutningerne 
 
Vi arbejder ud fra de 4 søjler (træk kraften i lokalområdet) 
Forsamlingshus 
Hallen 
Natur børnehuset  
Foreninger - samt samarbejder med Kirken 
 
Vi har udviklingsopgaver der er: 
Shelterplads 
De grønne områder 



Kommuneplan hvilken form for bebyggelse kan vi ønske os 
Kommunikation, it muligheder 
Spildevandsplan 
Transport muligheder 
 
Tak til jer, der har meldt sig til det forsatte arbejde, der plads til flere 
 
Vi har repræsentanter i kommunen vedr.: 
Affaldsplan (Egon Jensen) 
Fordeling af fondspenge (Jørgen Madsen) 
Tak for jeres medvirken 
 
Der har ikke været det store kø for at komme i bestyrelsen, det kan være det er ændret i dag. 
Det er afgørende at foreningen består, hvis vi vil have del i de kommunale beløb 
Uden en forening intet tilskud. 
 
Bestyrelsens opgave er IKKE at deltage og gennemføre alle de tiltag der er og kommer, opgaven er 
nedsættelse af projektgrupper, der finder løsningsmodel og forelægger disse 
Gennemførsel skal være en opgave for alle. 
 
Når vi kommer til valg, håber jeg at vi kan sammensætte en mindre bestyrelse der vil udvikle og 
forsætte det arbejde der i gang, og som blev positivt modtaget på mødet i jan mdr. 
 
Vi synes der er grund til optimisme, og tror på forsat udvikling. 
 
Naturens dag var igen en dejlig dag - tak til alle, aktive som deltager ikke blot til dette, men også alle de 
andre - Grønne mænd, skaldamer, indsamlingsdag af skrald, juletræ, fastelavn m.m.  
 
Glæder mig til at besvare spørgsmål  
 
Per 
 


